

# 叙利亚一名将军叛逃土耳其

## 曾是巴沙尔儿时玩伴和军校同窗

叙利亚一家亲政府新闻网站5日证实，共和国卫队一名准将叛逃土耳其。叙利亚反对派称，在马纳夫·塔拉斯准将公开发表声明前，反对派暂不认可他的“叛变”身份。

塔拉斯是叙利亚前副总理兼国防部长穆斯塔法·塔拉斯的儿子。

### 证实叛逃

最先发布准将叛逃消息的是新闻网站“叙利亚脚步”。按路透社的说法，这家网站亲叙利亚政府，有叙利亚安全部门背景，通常被视作“半官方网站”。

网站发布消息说，塔拉斯在发现自己被叙利亚情报部门盯上后，“逃往土耳其”。

“塔拉斯发现，叙利亚情报部门掌握了其与外界的全部联系，以及他在叙利亚境内指挥恐怖行动的一切证据……而后逃往土耳其。”网站援引安全部门消息源报道，“他的逃跑对叙利亚没有影响。”

这家网站用“一名高级别安全部门人士”描述消息源。

上月下旬，叙利亚国防部证实，空军上校哈桑·哈马德驾驶一架米格21型战斗机叛逃约旦，寻求政治庇护。国防部称将依法对他提起诉讼。

### 有人观望

塔拉斯前往土耳其的时间和方式没有公开。但叙利亚反对派消息源告诉路透社记者，塔拉斯的亲戚说，他本月3日逃离大马士革，同日进入土耳其。

安全部门消息源告诉“叙利亚脚步”，“他的逃跑无足轻重……情报部门如果想抓他，早就可以行动”。现阶段，土耳其官方没有回应这名准将进入土耳其的传闻。

把总部设在土耳其境内的叙利亚反政府武装“叙利亚

自由军”说，他们已得知塔拉斯抵达土耳其的消息，但“暂不认定他是一名叛逃者”，除非他本人公开声明。“我们相信他已经进入土耳其，但他还没有与我们联系。”“叙利亚自由军”一名官员说，“离开叙利亚和加入反对派有点区别。”

### 家族显赫

路透社说，这是第一次由亲政府的叙利亚媒体率先发布要员叛逃的消息，也可能是叙利亚国内冲突以来叛变的“最高级别军官和领导层最核心成员”。

塔拉斯是逊尼派，是总统巴沙尔·阿萨德儿时的玩伴，也是军事院校的同窗。离开前，他在共和国卫队中指挥一个旅。他的父亲穆斯塔法·塔拉斯，曾是叙利亚军政界重要人物，是巴沙尔父亲、前总统老阿萨德执政时的左膀右臂。

塔拉斯的父亲在国内冲突初期已离开叙利亚，他的一个富豪兄弟也不在国内。他的一个姊妹嫁给了沙特阿拉伯一名军火商，现居巴黎。

一名曾与塔拉斯在大马士革相识的西方外交官告诉路透社记者，塔拉斯追求上层社会生活方式，喜好艺术，“他的叛变确实是个大新闻，说明核心圈正在分化”。

一名不愿公开姓名的叙利亚反对派成员告诉路透社记者：“这是非常重要的叛变，因为他指挥的旅对他非常忠诚，因此可以说，真正的叛变刚刚开始。”

新华社供本报特稿



塔拉斯（右）和巴沙尔在一起。（资料图片）

### 新闻分析

## 叙利亚局势酝酿新转机

在一名叙利亚空军上校驾驶米格21型战斗机于6月下旬叛逃到约旦进行政治避难后，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的亲信和政府核心成员之一、叙利亚共和国卫队少将塔拉斯也于5日逃到土耳其，成为第15名离弃叙政府的将军。

塔拉斯是叙前国防部长的儿子，也是迄今出逃的最重要和最高级别的官员。他和其他高级军官的叛逃显示出叙政府的凝聚力和控制在减弱。如果叙利亚局势进一步恶化，这些叛逃事件可能引发更多倒戈。与此同时，叙利亚反对派也在加紧活动，在寻求西方支持的同时加紧对政府军的反击。

叙利亚流血冲突仍在持续，外界对叙利亚的干涉也在升级。正是在这一系列内忧外患中，巴沙尔总统最近终于首次公开同意有条件辞职，以挽救国家危局。此外，叙利亚对6月底在日内瓦举行的叙利亚问题会议所达成的共识表示欢迎。国际社会应凝聚共识，积极推进叙利亚危机的政治解决进程，敦促叙各方停止一切暴力，尽快组建“过渡管理机构”，开启全国性政治对话，坚持以叙利亚人民为主体，寻找各方都能接受的解决叙利亚危机的办法。

巴沙尔表示愿意下台和叙政府接受日内瓦方案，都表明叙政府正放弃过去的强硬立场，叙利亚局势正酝酿新的转机。

据新华社



## “碎片大厦”闪耀伦敦

### 高310米成欧洲最高楼

英国首都伦敦的“碎片大厦”历经12年建设工期，5日正式揭幕，成为欧洲最高摩天楼。

碎片大厦高310米，分95层，把身边的圣保罗大教堂和塔桥等伦敦著名建筑远远地抛在脚下，成为伦敦新地标。大厦投入使用后将容纳一家五星级酒店并提供公寓、办公室和餐厅出租。另外，大厦设有一条15层楼高的公共观景廊。取名为碎片大厦是

因为建筑表面由向内倾斜并依次向上生长的玻璃片覆盖，形成一个晶莹剔透的玻璃金字塔。塔尖的玻璃板互不接触，形成一个“让大厦在天空呼吸”的开放空间。

今年年底前，俄罗斯“水银城塔楼”将落成，高度为332米，将超越“碎片大厦”成欧洲新的最高楼。

据新华社

## 高温又停电 百万美国人独立日受煎熬

东部大停电、多地高温屡破纪录。7月4日，数以百万计的美国人正在漆黑和酷热中度过一年一度的独立日假期，就像1776年的美国建国日一样，没有电也没有空调。当天，多地政府取消庆祝活动，不少地方甚至连传统的大众烟花表演也被私家后院的烧烤野餐桌所取代。

美国中西部到大西洋中部地区的强烈风暴损坏输电塔和变电站，造成大停电，截至4日上午马里兰州、弗吉尼亚、西弗吉尼亚和俄亥俄州等受风暴影响的地区仍有约100万用户尚未恢复供电。许多居民不得不放弃庆祝独立日，在闷热的家中等待恢复供电。媒体称，这些居民好像回到了236年前的独立日。中部和东部地区未来将持续经历酷暑天气，美国国家

气象局表示，在刚刚过去的6月有3200多项温度纪录被刷新。东北部多地遭40摄氏度高温考验，华盛顿附近马里兰州有3人因热浪身亡。

马里兰州蒙哥马利县议长柏林纳说：“人民火冒三丈，他们简直气炸了。”首都华盛顿市长格雷表示：“坦率地说，人们已厌倦了停电，就连我家也没有电。”

与此同时，山林火灾横扫美国西部6州，迫使3.6万人紧急疏散，发生在科罗拉多州的山林大火已损毁近340多处房屋。3日，犹他州盐湖城以南地区又燃起山火，不少民众接到撤离指令。分析人士预计，极端天气至少带来近10亿美元的经济损失。

据《信息时报》

## 旅日大熊猫自然交配产仔

旅居东京的大熊猫“仙女”5日成功产下一只健康熊猫幼仔，这是第一只在上野动物园降生的自然受孕熊猫宝宝。上野动物园组织了一支5人的饲养员团队24小时观察熊猫母子的一举一动。

当时正在上野动物园带孩子参观的佐藤由美激动地说，熊猫生宝宝的时间比预想早了许多，所以很意外。一旦熊猫宝宝可以和观众见面就会立刻带孩子来看。一位名叫高氏贵博的熊猫爱好者专门开辟了熊猫博客，每天都要到上野动物园为熊猫拍照。

这只刚刚出生的熊猫宝宝更是引发了一场“媒体大战”。5日晚7时闭园后，上野动物园在西区游客餐厅召开临时记者发布会，吸引了近百名各路记者。随后的提问环节更是热烈，记者的问题也是五花八门，记者会进行了近两个小时，记者才满意地离开。

据新华社

## 罗姆尼疑海外藏资产

### 金额高达2.5亿美元

美国《名利场》杂志4日曝光美国共和党总统候选人罗姆尼在海外可能隐藏高达2.5亿美元的资产。奥巴马团队立即将其作为炮轰罗姆尼避税的最新证据。

《名利场》的文章指出，罗姆尼有一个瑞士银行账户，另外在百慕大以及开曼群岛也有大批资产。据估计，罗姆尼在海外账户中的资产总额可能高达2.5亿美元。此外，罗姆尼虽然在1999年离开贝恩资本，但仍从该公司接受巨额报酬。

罗姆尼1984年创立私募基金贝恩资本，聚积大笔财富。罗姆尼声称，成功的经商经验，让他在扭转萧条的美国经济方面能比奥巴马做得更好。

奥巴马的发言人勒博特3日在一个电话记者会中表示，《名利场》针对罗姆尼的外国账户以及外国资产提出了重要问题，包括他在百慕大的神秘公司、他在开曼群岛的基金以及在瑞士银行开设的账户。勒博特提出疑问，“他是在避免向美国缴纳应缴的税金吗？他是在提防美元吗？”不过罗姆尼的团队坚称，罗姆尼已经“完全并准确”地公布了个人资产，没有逃税。

另据报道，美国共和党总统候选人罗姆尼挑选竞选搭档的工作目前已进入倒数阶段，俄亥俄州参议员罗布·波特曼被认为是最有可能成为罗姆尼副手的人选。

56岁的波特曼代表辛那那提选区，在2005年受委托成为美国贸易代表，并在2010年当选参议员。在外界眼里，波特曼是个很沉闷的人。但俄亥俄州是关键的摇摆州之一，到目前为止，无法在俄亥俄州胜出的共和党总统候选人，最终都没能当选总统。亲波特曼的共和党人认为，罗姆尼选择波特曼为竞选搭档将有助于共和党提高在俄亥俄州和其他摇摆州的选票。

据《广州日报》